

Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd
1925. február 10.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 3A. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ARA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 35000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen,
XXIII. évf. 32. szám.

Pár szó Halász Móric képviselőtársamhoz

Kedves Móric! A pénteki „8 Órai Ujság”-ban mindenesetre a te közbejöttöd folytán „jóakaratu” cikk jelent meg a többek között rólam is. A cikk szerint nem teljesítjük kötelességeinket, választóink hiába fordulnak protekcióért hozzánk, nem találunk bennünket a parlamentben. Megbotránkozásul hozták fel egy debreceni vasutas dolgot, aki hiába keresett bennünket, nem talált. Te azonban ügyes voltál, kihasználta a helyzetet az egységspárt javára, sőt felhívta a debrecenieket, hogy csak bizalommal forduljanak hozzátok, stb., stb.

Mint hogy ez a cikk engemet is közelről érint s minthogy a számonkérő te vagy, veszem magamnak a bátorságot és igazolom magam előtted. Először: hivatkozom a te legjobb tudomásodra. Magad is, ki az ülésekre pontosan eljárás, nagyon jól tudod, hogy én a Ház egyik szorgalmas képviselőtagja voltam úgy jelenlétemmel, mint munkálkodásommal. Most azonban

választóimtól nyert megbízatásom, hogy rendületlen tartásuk ki az igaz ügy mellett a céltalan szónokolgatás s ellenzéki asszisztálás helyett más fegyverekkel küzdjek a nép megbecsüléséért, a valódi nemzeti akarát érvényesítéséért.

És én, Móric, — látod, — bár bennem talán túlfutott is sok az energia, erőt veszek magamon, nem járok fel közzetek, nem vitatkozunk egymással a folyosó kényelmes foteleiben s nyugodt lélekkel állítom neked, hogy nem bánt a lelkiismeret, mert ezzel a magatartásommal is kötelességemet teljesítem.

De tájékozatlak, édes Móric, arról, hogy kerületemet elhanyagolni nem szoktam. Szívesen állok pártkülönbösk nélkül minden debreceni ember rendelkezésére, sőt — sajnos — sok-sok nem debreceni panaszos ügygel is foglalkozom. Minisztereidnek sokszor alkalmatlanok, igazán nem rajtam mulik, hogy minden keserűséget eloszlatni nem tudok. Tiszántúli egységes képviselőtársaid megmondhatják, hogy ha csak betegségem nem tart vissza, minden héten lemegyek kerületembe.

Az én választóimnak nem kell Pestre jönnök, lemezve én hozzájuk, átveszem panaszaitkat

s mindenképen azon vagyok, hogy a Pestre való költséges felutazásról végleg leszoktassam őket. Sőt a nyári vakációm is arra szoktam felhasználni, hogy személyesen meglátogassam választóimat. A múlt nyáron 3000-nél több választómat kerestem fel ez évben is amennyit fogok s ugyyszólván valamennyit személyesen ismerem; kötelességeim teljesítéséről pontosan beszámolok nekik. Tehát megnyugtatlak, ne aggdódjál, kölcsönösen szeretjük s becsüljük egymást választóimmal s meg is vagyunk egymással elégedve. Ha nem hiszed, legyen szerencsém Debreczenben, állítom: nyugodt lehetsz, ha a kerületben is hasonló a helyzet.

Azonban köszönöm, hogy azon a szegény debreceni vasutason segítettél, bár meg kell jegyezniem, hogy ugyanakkor a mohácsi és veszprémi vizsgálatok ügyében véletlenül a parlamentben voltam.

Nem haragszom, sőt jóméven veszem, hogy megbíztattad a debrecenieket, hogy forduljanak hozzád és az egységspárthoz, nálatok biztos a segítség. Engedd meg, hogy éljek a szíves biztatással és elsőnek én magam jelentkezzem:

Nátnak a finácok két kézzel dolgoznak, sok a panasz az adózók körében. Kérlek, vizsgáltsd meg.

Vedd rá a népielőti minisztert, hogy a debreceni különleges munkáslakás építési akclót egy kiküldött hozzáértő tisztviselővel az ország érdekében a helyszínen tanulmányoztassa.

Én nem tudtam rávenni „kölség-hiány” miatt, pedig ez a multkori miniszteri vadászatok költségéből bőven futotta volna, vagy az államvasutak elnökgazgatójának évvégi jutalmát csupán igen csekély összeggel kellett volna leszállítani.

Van Debreczenben egy öreg becsületes zsidó, Fischer bácsi, kit 48-as zsidónak hívnak, nincs vagyona.

a külteklen volt italmérési joga. Elvették tőle.

különleges erkölcsi bizonyítványok miatt, melyeket, ha látnál, mint régi közigazgatási ember, aszatra csapnál az öklöddel. Ennek a vén embernek most már nincs más hátra, mint a kétségbeesés. Nem lehetett a pénzügyminiszter kemény szívet meglágyítani, pedig pártkülönbösk nélkül állottak háta megett Debreczen polgárai — kérlek, ha tudsz, segíts rajta.

Van nátnak egy elcsapott mozdonyvezető, akit egyetlen vallo-más miatt ítélték el, hiába bizonyították ártatlanságát társai.

Ma már kiderült a terhelő vallomás kétes értéke — segíts rajta, adasd vissza a kenyerét.

Vedd rá a belügyminisztert, hogy a parlamentben általam szóváltott rendőrségi verések

ügyében hozza nyilvánosságra a vizsgálat eredményét és a megfelelő intézkedéseket.

Figyelmeztessd ugyanezt a miniszter urat, hogy

a debreceni városi nyomda vállalkozásait és számadásait

kérlelhetetlenül a „köz” érdekében vizsgáltsa meg, úgy, amint ígérte. Tedd szóvá te is a debreceni munkásbiztosító pénztár orvosi rendelőinek nyomorúságait.

Látod, sok itt a baj, sokat szenvednek a mi választóink.

És mégis állítom neked, akaratauk szerint járok el, amikor

a ti rendszeretekkel szemben a demokratikus magyar nemzeti állam kiépítését követelem.

Mert a debreceni vasutason való segítséssel csak egy könnyűt törültünk le, de az igaz és jó törvényekkel és kormányzással az összes nyomorúságokon segítünk.

Ez a célkitűzés nem Károlyi-program, amint a demokratikus szövetség alakulásának bejelentésekor nekem ezt odakiáltottad, amiért téged egyik küzdőtársad, Ugron Gábor is megrótt,

nem is radikálizmus, mert ezekkel a célkitűzésekkel az angol konzervatívok közé is be lehet ülni, hanem a magyar nép számottevő nagy többségének jogos kívánsága és bocsáss meg, édes Móric, ha azt állítom, hogy kettőnk közül én járok választóink kívánsága szerint.

Igaz barátsággal
Hegymegi Kiss Pál

Visszatartották a passzív ellenzéki képviselők fizetését

Budapesti tudósítónk jelenti: A demokratikus blokk intéző bizottsága ma este ülést tartott. A bizottság elsősorban Drózdly Győzőnek azzal a jelentésével foglalkozott, hogy a fejérmegyei Előszállás községben

egy népgyűlés ellen ismeretlen emberek merényletet követtek el.

megakadályozva a belügyminiszter által engedélyezett gyűlés megtartását. Az intéző bizottság megállapította, hogy ezuttal is súlyosan megsértették a gyűlékezési jogra vonatkozó rendszabályokat.

Tudomására jutott az intézőbizottságnak, hogy a nemzetgyűlés elnöke arra utasította a nemzetgyűlés pénztárát, hogy a passzívításban levő ellenzéki képviselők járandóságát tartsa vissza

sőt már több ellenzéki képviselőt el is utasított a pénztártól. Ebben a kérdésben a blokk a csütörtökön tartandó ülésen dönt.

Azok között, akik nem kapták meg illetményeiket, volt Vázsonyi Vilmos is. Amikor Vázsonyi megjelent a pénztárnál, hogy felvegye napidíját, a pénztáros, a házelnök ama rendeletére hivatkozott, hogy a katalógus-olvasás alkalmával távol volt képviselők csak akkor kaphatják meg fizetésüket, ha távolmaradásukat igazolták. Vázsonyi tiltakozott az eljárás ellen és kijelentette, hogy fizetését legfeljebb csak májusban lehetne levonni, a pénztár azonban sem az ő, sem a többi passzívításban levő ellenzéki képviselő fizetését nem adta ki.

A választójog titkossága

A kormányhoz közel álló körökben ma azt a hírt terjesztették, hogy a választójog titkosságát az egységspárt csak kis szavazattöbbséggel fogja megszavazni. Ennek az átlátszó manővernek nyilván az a célja, hogy az ellenzék passzívításban levő tagjaira háruljon az a vád, hogy megjelenésükkel többséget tudtak volna szerezni a titkosságnak. A demokratikus blok tagjai tisztán látják az erre a trikkre való törekvést, azonban egyelőre nem árulják el, hogy mit akarnak tenni vele szemben. Ki-

jelentették, hogy egyes újságoknak az a híresztelése, mintha Vass József népielőti miniszterrel egyezkedési tárgyalások folynának, nem felel meg a valóságnak és az a hír sem igaz, hogy Drózdly Győző a nemzetgyűlés holnapi ülésén szóvateszi az előszállási esetet.

A főrendiház és a választójog

Ma este 7 órakor rendkívüli minisztertanács volt, amelyen Vass József miniszterelnök helyettes elnökölt. A minisztertanács a főrendiházról szóló törvényjavaslattal és az új választójogi javaslattal foglalkozott. Mivel a titkosság kérdésében nem tudtak megállapodni, elhatározták, hogy Bethlen miniszterelnök hazatérése után döntenek.

Bethlen genfi utja és a tisztviselők fizetése

Szilágyi Lajos ma este a következő nyilatkozatot tette:

— A magyar állam alkalmazottai eddig azt hitték, hogy csak itthon kell kiküzdniök sor-suk javítását. A kormány felhívatalosa azonban most hírül adja, hogy a miniszterelnöknek sikerült Genben a népszövetség hozzájárulását megvenni a magyar állam alkalmazottainak fizetésrendezéséhez. Most tehát megtudták a tisztviselők, hogy a külföld Damokles kardja is állandóan a fejük felett lóg. Ez az a gyámokodás, amelyről mi a szanálási vitában annyiszor beszélünk.

— A miniszterelnök genfi tárgyalásaiból sok mindent megtudtunk. Mikor mi követeltük az állami alkalmazottak fizetésrendezését, azt követelték, hogy mi nevezzünk meg olyan állami bevételi forrásokat, ahonnan a fizetési többletet fedezni lehet. Mi most megkérdezzük a magaskor mánytól, minő engedélyt kapott a népszövetségtől, hogy az egyébként üdvös és szükséges fizetésrendezés most lehetséges-e válik? Nem akarnak talán a külföldről újabb adómetel ránk oktrojáni? Reméltük, hogy mi adók helyett a termelés fokozására irányuló okos gazdasági

politikára kapott Bethlen utasítást Genfben. Hangsúlyozom az utasítás szót, mert csak úgy remélhető ettől a rendszertől valami, ha utasítást kapott a miniszterelnök. Ime, ezek is indokolják az ország általános elkeseredését, a mi részünkről pedig a kemény ellenzéki álláspont rendületlen fentartásának jogosultságát.

A Közegészségügyi Egyesület debreceni megalakulása

Debrecenben nemrég mozzalmat indítottak az Országos Közegészségügyi Egyesület debreceni osztályának megalakítására s az akció rövid idő alatt olyan sikert ért, hogy a debreceni osztály 232 tagjával máris első helyen áll a vidékiek között s előreláthatólag érdemes működést fog kifejtetni a közegészségügy előbbrevitele érdekében.

A debreceni osztály vasárnap tartotta meg alakuló közgyűlését a város házában dr. Tüdős Kálmán egészségügyi főtanácsos, tiszti főorvos elnöklésével, a tagok nagyszámú jelenlétében. Az ügyviteli szabályzatot dr. Orsós József, dr. Balkányi Ede és dr. Szontágh Félix hozzászólása után elfogadták, majd kimondták a megalakulást és megválasztották a tisztikart. Elnök egyhangúlag dr. Tüdős Kálmán egészségügyi főtanácsos lett; főtitkár dr. Sághy Ferenc egyetemi tansegéd, pénztáros Vargha Mária. Az I. ismeretterjesztő ügyosztály vezetőjévé dr. Belák Sándor egyetemi tanárt, a II. nevelésügyi és gyermekvédelmi ügyosztály vezetőjévé dr. Szenes Zsigmondot, a III. közigazgatási ügyosztály vezetőjévé Sesztina Jenő kormányfőtanácsost, a IV. szociális ügyosztály vezetőjévé pedig Ollinger Bélánét választották meg.

Tüdős Kálmán dr. elnök lendületes szavakkal köszönte meg a bizalmat s rámutatott azokra a nagy feladatokra, amelyeknek megoldására az egyesület hivatva van. Indítványt a dr. Hadházy Zsigmond főispánt és dr. Magoss György polgármestert az egyesület tiszteletbeli tagjává választották meg.

A debreceni ügyosztály működését a legközelebbi napokban már meg is kezdi.

Az iparos tanonciskola ügyei

Az iparostanonciskola felügyelő bizottsága február hó 6-án dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok elnöklése alatt ülést tartott, amelyen tudomásul vette, hogy a legutóbb tartott városi közgyűlés az iparos tanonciskolai tanerők státuszrendezését elfogadta. Ezzel az iparos tanonciskola tanterületét ugyanolyan anyagi helyzetbe került, mint az állami tanterületek.

Megelégedéssel vette tudomásul a bizottság a kultuszminiszter intézkedését, mellyel a bizottság kérelmének megfelelően erre a tanévre eltekintett az új szervezeti szabályzat életbeléptetéséről, melynek igen nagy nehézségei lettek volna a megfelelő tantermek hiánya miatt.

A debreceni nyomdászok önképző bizottsága gyakorlati rajztanfolyam céljára 8 hétre, a debreceni gyorsírók társasága pedig gyorsíró tanfolyam céljára egy-egy tanterem átengedését kérte. A bizottság mindkét tanelem átengedését javasolta a városi tanácsnak.

A téli tanfolyam vizsgálat március hó 30-án tartja meg az iskola az emeleti I. számú tanteremben s ugyanekkor ebben a teremben rendezik meg a mázkiallást.

Az iskolai tanítás menetének figyelemmel kísérése céljából a bizottság tagjait iskolalátogatásra is beosztotta. Általában örömmel látja a bizottság, hogy az immár 2200 tanulót oktató iskola ügyeit dr. Gulvás István szakszerű igazgatása alatt teljes rendben folynak.

Angol és olasz KALAPOK
FRANK EDÉNÉL

Györki Imre dr. a halápi vákancsosok között Szeretetadományok a barlanglakó nyomorgóknak

Debrecen határában, a Halápon élnek a vákancsosok, ha ugyan emberi életnek lehet nevezni azt a mindenképpen felülmúló nyomorban való tengődést, ami osztályvrszül jutott nekik. Kétszáz család húzódik meg a földalatti városban, ahol szinte az éhhalálnak vannak kitéve s aki ezt elkerüli, egész bizonyosan elviszi a tüdővész. Debrecen, a leggazdagabb alföldi város határában...

A borzalmas nyomorral viaskodó vákancsosoknak dr. Györki Imre, Debrecen I. kerületének nemzetgyűlési képviselője és Fényes László hírlapíró fáradhatatlan munkával mintegy 200 millió korona értékű ruhane-műekből és élelmiszerekből álló, részint amerikai eredetű szeretet-adományt gyűjtöttek.

Amelvet vasárnap délután osztott ki Györki Imre képviselő a Halápon. — Eredetileg az volt a terv, hogy Fényes László is részt vesz az adományok kiosztásánál, de ő másirányú elfoglaltsága miatt nem lehetett jelen.

Az adományokat szekérre rakták s úgy indult meg a halápi csárdától Györki képviselő Holló Jánossal, a szociáldemokrata párt titkárával; velük együtt a Debreceni Független Ujság munkatársa.

A jó erős könnypótlak szomszédságában húzódik meg az első vákancsos kunyhó, félre a földbe mélyedve, ablakai papírral beragasztva. Három apró gyermek sir benne. — csak itt-ott fedi testüket egy-egy madzaggal összefűzött rongydarab — nem érték szombat este óta s az anyjuk nem tudja, miből adjon nekik.

Kenyérnek színét sem látják hetek óta, vízben főzött tengerlisz-ten tengődtek.

de szombat este az is elfogyott. A képviselő csokoládét ad az egyik vány nyadt gyermeknek. A hat esztendő-s kékszemű fiúcska félre nyúl utána, ismeretlenül forgatja a kezében, majd elfordul és a csokoládéruddal — rajzolni kezd a kunyhó sárból vert falán. Sohasem látott még csokoládét; szegényke alig hitte el, hogy meg lehet enni. A szerencsétlen család fehéreműt, ruhát és két kenyérré való buzalisztet kapott. A szép fehér lisz-tenek talán még jobban örültek, mint a ruhának.

— Az Isten küldte az urakat. — mondta könnyes szemmel az össze-aszott asszony — mára már nem volt mit adnom a gyerekeknek.

Időbe telik, amíg az első nyomortanya után fel lehet fedezni a többi. A föld alatt vannak és csak a földből kidugott füstölő eső árulja el, hogy emberek laknak a föld alatt. A domb oldalába barlangokat vátnak s fával alátámasztják a kivált úrvezet, a nyilvános durva deszkaitól ácsolnak. Rossz levegőjű, sötét lyuk, de azért

6-8 tagú család tengődik benne. Egész sora húzódik végig a föld alatt az ilyen nyomorult lyukaknak, valamennyi melegágya a tüdővésznek és egyéb betegségeknek. Kut nincs, a domb alába ásott kis gödörben összegyűlt víz merreztük ki és isszák. Piszkos, sáros lé.

Nem issza ezt meg még a parasztgazda lova sem. — mondja egy háboruban megrökkant vákancsos, — de nekünk ezt kell inni, nines más.

Az adományosztásnak villámgyorsan híre terjedt a földalatti városban, amelynek lakói az utakra gyűlve várják a szekeret. Rettenetes látvány a nyomorgók félig ruhátlan csapatát, egy-egy közülük már annyira visszafejlődött, — esztendőig élt a föld alatt, a városban henn sem volt. —

torzonborz, elvadult ábrázata már inkább az ösemeri jellegzet viseli

Megrökkant férfiak, elszórt asszonyok és ki sem fejlődött gyermekek néznek sóvárogva a szekér felé s akik lenn maradtak a föld alatt, azok még nyomorultabbak, annyira, hogy ki sem tudnak bújni. Felöltött lányok, a kiknek minden ruházata egy szál ing, gyermekek főformán ruha nélkül s minden családban egy-két beteg a

rettenetes megkülöztetés és hidegtől. Orvos, gyógyszer nincsen a számukra s mondják, hogy ha valaki meghal, a család többi tagja egy-két napot is tölt a halottal egy szobában, amíg el tudják temetni.

A megrökkant szekér kiürült a harmincadik kunyhónál; elfogyott a több zsák liszt, egyéb élelmiszer s a ruhane-műek. Sokkal több is kevés lett volna, mert ilyen nyomort elképzelni sem lehet. Aki dolgozni tud is a földalatti városban, az sem állhat munkába, hiszen alig van rajta ruha s így nem veszik fel gazda szegényének.

Debrecen testén égő seb ez a nyomorváros, a föld alá vájva. Ezt az állapotot nem lehet tovább tűrni, ez hatósági segítséget kíván, még pedig haladéki nélkül, a legsürgősebben.

Györki a barlanglakókról

Györki Imre nemzetgyűlési képviselő a barlangvárosról a következőket mondta munkatársunknak:

— A nemzetgyűlési választást megelőzően kerültem először abba a helyzetbe, hogy a halápi viszonyokkal megismerkedtem. — Amikor ugyanis programbeszédem tartását nem engedélyezték, akkor egyik debreceni ismerősöm felhívta figyelmemet a Halápon uralkodó példátlan nyomorra és felkért, hogy személyesen győződjem meg a szegény vákancsosok élelviszonyairól. Ki is mentem a Halápra és sorra jártam a föld alatt lakók nyomortanyáit. Megdöbbentő volt az, amit láttam, de az ott látott nagy nyomornál is megdöbbentőbb volt az, hogy olyan gazdag város határában, mint Debrecen, ilyen is előfordulhat. Azóta szakadatlan érdeklődéssel ki-

sértem a szegény vákancsosok sorsát, sőt, amikor a nemzetgyűlésen nagyatyámi Szabó István földmivelésügyi miniszter törvényjavaslatot terjesztett elő az Alföld befásításáról.

Pótlásokra hívtam fel a miniszter figyelmét és szövegtettem a halápi vákancsosok, erdőtelepítő munkások szomorú helyzetét.

Tudtommal nagyatyámi Szabó István miniszter szövegtette is Hadházy Zsigmond főispánnak a vákancsosok érdekében, de

érdemleges intézkedés azóta a vákancsosok ügyében nem történt

— Fényes László hírlapíró barátommal 1924 nyarán Debrecenben jártam és kivítem őt magammal a Halápra. Fényes, aki hosszas hírlapírói működése alatt nagyon sok szenvedésnek, nyomornak volt szemtanúja, megdöbbent a halápi nyomorkunyhókban látottak fölött és kijelentette, hogy ehhez fogható nem látott még az ország legelhagyottabb helyein sem. A kiváló szociális érzékkel rendelkező Fényes László akkor cikkeket is írt a vákancsosok nyomoráról és beszámolt a Népszava hasábjain halápi tapasztalatairól. Mozzalmat is indítottunk a vákancsosok érdekében, mert nem tudtuk elképzelni, hogy ezek a szegény emberek hogyan fogják kibírni a telet ruha és elegendő élelem nélkül. A mozzalom eredményével is írt, mert részint Amerikából, részint Budapestről érkeztek adományok, ruhane-műek és élelmiszerek.

melyekkel valamennyire enyhíthetjük a vákancsosok nyomorát.

— A budapesti adományok egy részét Nagy Endre kabaré-írázatot fellesége gyűjtötte, az ő fáradozása tette lehetővé, hogy a ruhane-műkön kívül nagymennyiségű élelmiszer is gyűlt össze.

Az egyetem jogi kara elítéli a Mefhosz támadását Debrecen ellen

A Magyar Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Országos Szövetsége legutóbbi, Budapesten tartott országos gyűlésén egy Mitrovics Tibor nevű debreceni joghallgató erőshangú támadást intézett Debrecen város ellen, azt vetette a város szemére, hogy a debreceni zsidó egyetemi ifjuság tanügyi céljaira 170 milliót szavazott meg, ugyanakkor pedig a nemzeti ifjuságnak, amely 4-5 millió segélyt kért, mindössze egymilliót adott s azt is többen sokallták.

Már akkor nyilvánvaló volt, hogy a joghallgató minden tárgyi alapot félretéve támadta meg Debrecen várost, hiszen köztudomású, hogy a 170 milliót legkevésbé sem a zsidó egyetemi ifjuság tanügyi céljaira szavazta meg a közgyűlés, hanem a zsidó gimnázium építésére, az egyetemi ifjuságot pedig Debrecen nem egy, hanem sok millióval támogatja.

Az ügy mellékesen érintve szóba került a legutóbbi városi közgyűlésen, ahol dr. szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár egy vármegyei átirat kapcsán kifejtette, hogy a MEFHOSZ szónokának támadása minden alapot nélkülözött. Amíg ugyanis a zsidó gimnázium egyszerszempontú építési segélyként 10.000 aranykoronát kapott,

a város a többi hittelekezet iskoláinak tízenöt-száz-huszonar-nagyobb segélyt adott középiskoláik segítéséhez.

A város csak egy évi és nem egyszerszempontú segélyként szavazott meg az egyetemi hallgatók részére 5 milliót s ezenkívül az az ötmillió csak csekély részlete annak a támogatásnak, amelyet Debrecenről élvez az egyetemi hallgatóság. Ugyanis éppen három hónappal ezelőtt szavazott meg

a közgyűlés egy indítványt, amely szerint ezután a vigalmi adó teljes bevételét anya- és csecsemővédelmi, népházipítési és diákszegélyezési célokra adja. Ez a bevétel 100.000 aranykoronát tesz ki évenként s így nyilvánvaló, hogy

a diákok segélyezésére már ebből az összegből több jut évenként, mint amennyi segélyt a zsidó hitközség kapott egyszerszempontú gimnáziuma felépítéséhez. Ezzel az ügy el is volt intézve.

A MEFHOSZ közgyűlésén Debrecenért támadás mégis szóba került ma délelőtt a városi tanács ülésén egy átirat kapcsán, amelyet a debreceni tudományegyetem jogi kara intézett a városi tanácshoz. A jogi kar értesítette a városi tanácsot, hogy megütöközéssel vette tudomásul egyik hallgatójának Debrecen város ellen intézett támadását s meg van győződve arról, hogy Debrecen anyagi erejéhez képest segélyezi az egyetemi hallgatókat. Az egyetem jogi kara jól tudja, hogy a vigalmi adót részben diákjóléti célokra köthette le a város; ezt minden tekintetben méltányolja és amint

elismeri Debrecen városnak ebben az irányban tanúsított áldozatkészségét, épen úgy elítéli a várost ért támadást.

A tanács az átiratot tudomásul vette s napirendre tért fölötté azzal, hogy a jövőben épny támogatja az ifjuságot, mint azt eddig tette.

Az ügygel kapcsolatban Ary Lajos főszámvéve tett még egy érdekes nyilatkozatot, amely szerint a város elleni támadás intézője, Mitrovics joghallgató, a napokban járt nála s tőle érdeklődött aletől, hogy milyen összeggel segíti a város a diákságot. Ő meg-

Sodorjon JANINA papírt!

adta a kíván a MEFHOSZ, hogy az általam támadás a város ellen alapult mályva. A megkijelentette, nossság elől A támas másul vette.

Ullmann

Budapesti A részvét sa mellett t előtt Ullmann tagot, a M alelnök-vezé tartás az székházának tártermében sig megtölt Megjelent a Ferenc főhe József főhe niszterelnök lamtitkár k közgazdasá ott voltak ter, Walko ter, a főv alpolgárme ios báró, feje, Matle gróf, Kará min gróf, tagjai és bank és v

A gyász tor vezető zsolozsmá scher Gyú székben b Cziráky ke mondo hucsut U Gyula, a ban latok gyá tiszviselő igazgatóh utána W Bank eln tatta a l István, E hnyán, E gek kegy tó szava után me net a ke hol a cs helyezett nagy ha Ullmann elhunytá nádt adó célokra.

Nyak 50 ez

A a l

A föl melyet tartotta lentek hogy á nagy e ház ga dekébe V a s azokat lyeket tek be minisz egyhat terjesz C se mások közil ruár Szágo re. A let he 35. sz Budapest vátal

adta a kívánt felvilágosításokat, mire a MEFHOSZ szónoka kijelentette, hogy az általa a város ellen intézett támadás a való tényállás nem ismerésén alapult, mert tévesen volt informálva. A most már informált szónok kijelentette, hogy tévedését a nyilvánosság előtt is helyre fogja igazítani. A tanács ezt a bejelentést is tudomásul vette.

Ullmann Adolf báró temetése

Budapesti tudósítónk jelenti: A részvét impozáns megnyilvánulása mellett temették el vasárnap délután Ullmann Adolf báró főrendiházi tagot, a Magyar Általános Hitelbank alelnök-vezérigazgatóját. A gyászszertartás az intézet Dorottya-utcai székházának e célra átalakított pénztártermében folyt le, amelyet zsufoltság megtöltött a gyászoló közönség. Megjelent a gyászszertartáson József Ferenc főherceg, Szurmay tábornok József főherceg képviseletében, a miniszterelnököt pedig Bérczy István államtitkár képviselte. A politika és közgazdasági élet előkelőségei közül ott voltak Bud János pénzügyminiszter, Walko Lajos kereskedelmi miniszter, a főváros képviseletében Buzáth alpolgármester, továbbá Rotschild Lajos báró, a bécsi Rotschild-bankház feje, Matlekovics Sándor, Zichy János gróf, Karátsonyi Jenő gróf, Mikos Ármán gróf, a Hitelbank igazgatóságának tagjai és számos külföldi és hazai bank és vállalat vezetői.

A gyászszertartást Lazarus főkanonok vezetésével az operai kórus gyászszolozsmái vezették be. Ezután Fischer Gyula főrabbi megható gyászbeszédben bucsuztatta az elhunytat, majd Cziráky Antal gróf, a Hitelbank elnöke mondott az igazgatóság nevében bucsut Ullmann Adolfnak. Most Klein Gyula, az intézet ügyvezető-igazgatója, a bank érdekkörébe tartozó vállalatok gyászt tolmácsolta. A Hitelbank tisztviselői nevében Szendey Béla igazgatóhelyettes beszélt a ravatánál, utána Weisz Fülöp, a Kereskedelmi Bank elnöke, a TEBE nevében bucsuztatta a nagy halottat. Végül Torma István, Béla köztség plébános, az elhunyt kegyuraszára alá tartozó községek kegyeletének adott költői, megható szavakban kifejezést. A beszédek után megindult a hatalmas gyászmenet a kerepesi úti izr. temető felé, a hol a családi sírboltban örök pihenőre helyezték a magyar közgazdasági élet nagy halottját.

Ullmann Adolf báró özvegye férje elhunytá alkalmából 200 millió koronát adományozott különböző jótékony célokra.

Nyakkendő különlegességek 50 ezer kor. Wernernél.

A földbérlok mozgalma a buzahaszonbérek ellen

A földbérlok vasárnapi gyűlésére, melyet a városháza nagytermében tartottak meg, impozáns számban jelentek meg az érdekeltektől, hogy állást foglaljanak a buza árának nagy emelkedése folytán előálló nehézségi gazdasági helyzetük javítása érdekében. Vásáry József elnök ismertette azokat az előzetes tárgyalásokat, amelyeket ebben a tárgyban az érdekeltek bevonásával a földművelésügyi minisztériumban tartottak. A gyűlés egyhangúlag tudomásul vette az előterjesztéseket. Csengeri Leó, Tóth András és mások felszólalása után a jelen voltak közül tömegesen jelentkeztek a február 12-én, csütörtökön tartandó országos bérlogyűlésen való részvételre. A további jelentkezés az egyesület helyiségében, József kir. herceg-u. 35. szám I. emeleten történik. Indulás Budapestre a szerda esti személyvonattal.

Hegymegi Kiss Pál a köntöskertiek sérelméről és a 119 városi állás betöltéséről

Hegymegi Kiss Pál dr., Debrecen második kerületének nemzetgyűlési képviselője, ma délben Debrecenbe érkezett. Tudósítónk érdeklődött Debrecenben jövetelének célja iránt, mire Hegymegi Kiss Pál dr. a következőket válaszolta:

Lejövetelemnek egyik célja az volt, hogy a kerületemhez tartozó

köntöskerti lakosok jogos panaszára a város főispánjának figyelmét felhívjam.

Kéretlen voltam a főispánhoz fordulni, mert a városi tanács — minden utánajárásom ellenére — szükkeblűen elzárkózott a köntöskertiek jogainak megvédésére. A köntöskertiek ugyanis, Debrecen zöldségtermelői, naponta targoncákon tolják be a piacra terményeiket. Valami régi ostobaság folytán vámsorompón kell keresztülmenniük, ahol minden targoncát és zöldségterményt súlyos kövezetvémmel rónak meg és ez egyfelől drágaságot okoz, másfelől jogos elkeseredést kelt a köntöskertiekben, akik éppen olyan adófizető polgárai a városnak, mint a Piac-utcai lakosok. A főispán ur arról értesített, hogy a városi tanács egyes főbb vezetőiben most már megvan a hajlandóság a jogtalanság orvoslására. Amennyiben ez nem történne meg, fellebbezünk Poncusiól Pildusig, hogy ezt a türethetetlen jogtalanságot orvosoljuk.

Ha már a város ügyeinél vagyunk,

meg kell jegyezni: csodálkozással olvastam a helyi és a budapesti lapokban, hogy a városi tanács a létszámszökkenések idején, amikor igen, de igen sok érdemes tisztviselőt elküldtek,

több mint száz állás betöltését tervezi

és ehhez a belügyminiszter hozzájárulását kéri. Helyesebbnek vélném, ha a városi tanács megvárná az új törvényhatóságnak rövidesen bekövetkező megalakulását. Nézetem szerint erkölcsi szempontból ez a többség nem jogosult állások betöltésére; ez a törvényhatóság, amely választott részében csonka, amellyel tizenégy év elteltével avult is. De a betöltés törvényellenes is, mert ennek a törvényhatóságnak az életét egy szükségrendelet hosszabbította meg, amely szükségrendelet alkotmányosságához nagyon sok szó fér. Ha a városi tanács nem tudná már türelemmel bevárni az új törvényhatóság megalakulását, a mi polgárságunk, amely a törvényesség álláspontján van,

panasszal fog élni az állások betöltése miatt a közigazgatási bírósághoz

és én bízom a közigazgatási bíróság alkotmányos érületében, hogy ezeket a türelmetlenség jegyében megtartott választásokat meg fogja semmisíteni. Hegymegi Kiss Pál dr. holnap, kedden este utazik vissza Budapestre.

Győzött vagy nem győzött Pasic a jugoszláv választásokon?

Belgrád, február 9. A jugoszláv választásokról ma közzétett hivatalos jelentés szerint a kormánykoalíció 162, az ellenzék 153 mandátumot kapott. Ot mandátum sorsa még ismeretlen, de ez az öt mandátum már nem változtat a helyzeten, mert ha a hátralévő mandátumok mind az ellenzékre jutnak, az esetben

a kormány többsége 4 szavazat lesz,

most pedig 9 főnyi a többség. Azzal a kormány tisztában van, hogy akár 4, akár 9 főnyi lesz a többsége, ez nagyon gyenge alap a kormányzásra és ezért a kormánykoalíció kibővítésére gondolt. A választási eredmény korrigálására másik eszközre is gondolt a kormány: az állam védelméről szóló törvény alapján

meg fogja semmisíteni a Radics-párti mandátumokat.

ami azután nagy többséget biztosítana. Az ellenzéki blokk eddigi 141 mandátuma így oszlik meg: Radics-párt 69 Baloldali demokraták (Davidovics-párt) 39

Klerikális szlovén néppárt (Korosec-párt)	19
Boszniai mozlim-párt	13
Montenegrói federalisták	3
Szerb földművesek (kisgazdák)	4
Szlovén parasztpárt	1
Német-párt	5
Délszerb mozlim-párt	1
Davidovics ellenzéki vezetők, aki legutóbb négyezer szavazatot kapott, most hateres szavazattal választották meg. Zágáriban Radics és Trumbics ellenzéki vezetők egyesült listája győzött.	

a magyar-párt a Vaidaságban egyetlen mandátumhoz sem jutott.

A kormánynak nincs többsége?

Belgrád, február 9. Amíg a belügyminisztérium a leghatározottabban állítja, hogy a kormánypártok eddig 161 mandátumot kaptak, ellenzéki körökben azt állítják, hogy a kormány egyelőre csak 142 mandátum birtokában van.

Fejszével verték szét a földművelés-szövetség előszállási gyűlését

Az Országos Független Földművelés-Szövetség, amelynek Drózd Győző nemzetgyűlési képviselő az elnöke, vasárnap tartotta megalakítani a fehérmegyei Erdőszállási helyi csoportját. Az alakuló értekezlet megtartását a belügyminiszter engedélyezte, miután a szolgabírói és alispáni hivatal elutasította azt. A község lakosai — öt-tíz holdas kisgazdák — akik egyhangúlag hívták le a szövetség megalakítására Kur Lajost, a Földművelés Szövetség központi titkárát, már szombaton észrevették, hogy 35-40 idegen fiatalember érkezett a községbe és megszállta Kovács József vendéglőjét, ahol hajnalgig dári-dóztak. A korcsmáros csak annyit tudott rólok, hogy revolver és élesre fent baltá van náluk. Azt mondták magukról, hogy lökerekedők. Délután 3 órakor megkezdődött a gyűlés. Amikor Kur Lajos bekezdett beszédébe, az idegenek, akik az emelvény körül helyezkedtek el, kiabálni kezdtek:

— Zsidó bérenc, kommunista, gazember! Földet akarnak az urasági földektől! Le kell ütni őket!

A nagy lármá közben mintegy tizenöt

rátámadtak baltákkal és revolverekkel Kur titkárra, aki a fejsze-csapások ajatt összerokadt és vérbeborulva, eszméletlenül terült el a földön.

Az idegenek másik része a gyülekezőket támadta, akik ökökkel védekeztek a támadók ellen. A nagy kavargásból kihallatszott egy hang, amely a távolálókknak biztatón kiáltotta: — A disznó már megdöglött!

Kur halálát jelentették be ezzel az érdekelteknek. Miután az idegenek Kur ártalmatlanná tételével befejezték tartották küldetésüket, az urasági majorhoz siettek és az urasági kocsiain elhátattak a községből. A megszállás fájtul verekedés hírére az otthonmaradt lakók haszákkal és vasvillákkal tellegyverkezve siettek a verekedés helyére.

lyére, de ott már csak Kur Lajost találtak vérbeágyva, akét nem sokára kocsira tettek és beszállítottak Dunaföldvárra, ahol Kemény László dr. orvos adta neki az első segélyt. Az orvosi látélet szerint

Kur Lajos testén 17 seb van,

amelyek közül az egyik a fején látott. Ez 15 centiméter hosszú, csontot átható repesztett seb. Bundája is 17 helyen van áthatva. A súlyos sebesült titkár ma reggel felhozták a fővárosba és a Rókus-kórházban helyezték el, ahol Hill professzor vette kezelésbe.

Drózd sajtópört indít a félhivatalos ellen

A félhivatalos Magyar Országos Tudósító ma kiadott jelentésében azt írja, hogy az előszállási gyűlést egy Sally József nevű kommunista hívta össze, ő is elnökölt a gyűlésen. Kur Lajos nemzetközi kommunista és a gyűlésen a kommunizmust és Kun Bélát ültették.

Ezzel szemben Drózd Győző ma este közzétett nyilatkozatában kijelenti, hogy Kur Lajos nem lehet kommunista, mert a keresztény földműves- és kisgazdapárt hivatalos képviselője volt annak idején, ezek közt pedig, úgy tudja, nem voltak kommunisták. A MOT ellen megindítja a sajtópört, a belügyminisztertől pedig elvárja, hogy kitanítsa a félhivatalos köznyomatost, hogy ne irion szégyenérzet nélkül valótlanságot.

Angol gyapju HARISNYÁK FRANK EDÉNÉL.

Márk Endre elfoglalta a gazdasági bizottság elnöki székét

Megirtuk, hogy Márk Endre udvari tanácsos lemondott a debreceni református egyház gazdasági bizottságának elnöki tisztéről, a presbitérium azonban nem fogadta el a lemondást, hanem felkérte Márk Endrét, hogy állásában, amelyet az egyház nagy hasznára példátlan buzgalommal töltött be, maradjon meg. Márk Endre meghajolt a presbitérium határozata előtt, lemondását visszavonta és kijelentette, hogy tovább is kész viselni a gazdasági bizottság elnöki tisztét. Márk Endrének ez az elhatározása az egyház minden rétegében általános megnyugvást és örömet keltett. A gazdasági bizottság ma délután tartott ülésén Márk Endre már megjelent, elfoglalta az elnöki székét és az ülés egész folyamán vezette a tanácskozást. Az ülés elején Juhász Nagy Sándor főjegyző meleg szavakkal üdvözölte Márk Endrét ebből az alkalomból s a főjegyző beszédét a bizottság tagjai általános éljenzéssel fogadták.

Öngyilkosság a B-lista miatt.

Győrben átviratozták: Győr egyik legelőkelőbb szállóiban megrendítő öngyilkosság történt. Umotum János B-listás fővárosi banktisztviselő, aki már hosszabb ideje állás nélkül van, szobát bérelt a Royal-szállóban, ahol pénteken forgópiszollyal felfelölte magát és azonnal meghalt. Pénztárcaírában a rendőri bizottság egy levelet és mindössze 37 koronát talált. Sárniklóson lakó feleségének írott levelében tettét állásnéküliségével, illetve nékülkülözésével okolta meg.

Teafajok utólrérhetetlen minőségben Félegyháznál.



Reumás?
Ez ellen legjobban használnak Bayer Aspirin tablettái.
Ügyeljünk a zűd papírszállagra!

Rablótámadás egy trafikoszó ellen

Budapest, febr. 9. Ma délután fél 2 órakor a Podmaniczky-utca és Aréna-ut sarkán lévő trafikoszó-bérelő betört két 22-23 év körüli fiatalember és az egyik cigarettát kért. A trafikban tartózkodó Pethő Erzsébet tulajdonosnő a pult mögött állva megfordult hogy a polcon lévő dobozban cigarettát vegyen. Ezt a pillanatot használta fel a másik fiatalember, hogy a kabátja alá rejtve hozott, többször fejbévágta az asszonyt, aki segítségért kiabált. A fiatalemberek erre megijedtek, kiszaladtak és az Aréna-uton át a vasúti őrház melletti lévő alaguton keresztül nyertek. Pethő Erzsébet sebeit bekötözték.

KALAPOK divatformában 100 ezer kor. Wernernél.

Mosoiu tábornok ingatlan-panamája

Bukarest, február 9. Annak az interpellációnak szövege, amelyet Netes képviselő terjesztett elő *Mosoiu tábornok ingatlanvásárlása ügyében* és amelyet a nagy zaj miatt nem lehetett megérteni, az interpellációs könyv szerint a következő volt:

Mosoiu miniszter 1923-ban Brassóban megvásárolta *Lusztig* gyárigazgató Brassó legszebb pontján fekvő palotáját. A palota vételára 1.300.000 lei volt, a telekkönyvi aláírásnál azonban csak 300.000 leit vallott be és ezzel a kinstárt nagy összeg erejéig károsította meg. *Honnan* volt Mosoiu miniszternek annyi pénze, hogy Bukarestben lévő palotája mellé még Brassóban is megvásárolta *Lusztig* gyáros palotáját? Hiszi-e a kormány, hogy helye van a miniszteri padokban olyan embernek, aki hamis vásárlással megkárosította az államot?

HIREK

Kernhofier József balesete. Súlyos baleset érte Kernhofier József kinstári főtanácsost legutóbbi budapesti tartózkodása alkalmával: egy motorbicikli elütötte, úgy hogy karját törte. A pénzügyi világ közléseiben az ügy vezető alakjának balesete általános sajnálkozást keltett: jelentős lakásán ápolják s felgyógyulása előreláthatólag több hetet vesz igénybe.

Déri Frigyes diszpolgári oklevele. A városi tanács még a múlt évben, Déri Frigyes életében — megbízást adott dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnoknak, hogy a város nagylelkű mecénásának diszpolgári okleveléhez díszes bőrtartót csináltasson és úgy adja át Debrecen legutóbbi diszpolgárának. Azonban még nem készült el a tartó, Déri Frigyes meghalt s így nem kaphatta meg soha diszpolgári oklevelét. A városi tanács most úgy határozott, hogy az oklevelet a városi muzeumban helyezi el.

Az idő. A meteorológiai intézet jelenté: Hazánkban az idő változó-kony szel és különösen élel, amikor a hőmérséklet a fagypontra alá süllyed, hűvösebb. Kiseb lecsapódások és havazások is legalább az ország keleti felében voltak. Prognózis: Változó-kony, aránylag enyhe idő, megélénkülő szelekek és helyenként esővel.

A Székely Társaság közgyűlése. A debreceni Székely Társaság évi közgyűlését vasárnap délelőtt tartotta meg. Dr. Dárkó Jenő egyetemi tanár, a társaság elnöke megnyitotta beszédében, a főtitkár és pénztáros pedig jelentéseikben ismertették a társaság múlt évi működését, amelyet legnagyobb részben a keletmagyarországi főiskolai hallgatók debreceni internátusának további fenntartása, megmentése érdekében fejtett ki. A tagjai áldozatkészsége folytán összeadott 9 millió koronával sikerült az internátust — habár csekély számu haligatóval, — de továbbra is életben tartani. A közgyűlés köszönetét fejezte ki az Országos Menekültügyi Hivatalnak azért, hogy éveken át hűvességgel s egyéb támogatással volt a társaság segítségére. A változott viszonyok folytán kénytelen volt a társaság tagsági díjat felemelni, amely minimálisan évi 10.000 korona lesz, de tekintve

Romania gazdasági háboruja Németországgal

Bukarest, február 9. A *Dimineața* írja: *Bratianu* Vintilla pénzügyminiszternek a sajtó előtt tett nyilatkozata szerint *Romania gazdasági háboruban áll Németországgal.* Következésképpen az annak a jegyzéknek, amelyet a német kormány bukaresti képviselője utján nyújtott át és amelyben közli, hogy *nem ismeri el Romániával szemben semmiféle kötelezettséget, amit a Dawes-téle tervben megállapított összegben tul kellene fizetnie.* A román kormány kénytelen erre megtorló intézkedéseket tenni. Ezek a következők:

1. Német alattvalóknak *Romania területén lévő háboru utáni javainak zár alá vétele.*

2. A német eredetű áruk értéke után számított 25 százalékos vám.

3. A német árukra háromszoros aranyvándíjtétel alkalmazása.

Szuronyos katonák közül a cseh követségre menekült egy kémkedéssel vádolt cseh

Fantasztikus körülmények között végrehajtott szökési kísérlet játszódott le ma délelőtt 10 órakor a cseh követség Akadémia-utcai épülete előtt. A Margit-körúti katonai fogházban ült letartóztatásban kémkedés miatt *Hladis Dobernik* József 32 éves cseh állampolgár, akinek egy régebbi sikerkasztási ügyből kifolyó perét ma reggel tárgyalta a budapesti büntető-járásbíróház.

A cseh foglyot két szuronyos katonával kísérte át ma reggel 9 órára a Markó-utcai járásbíróház épületébe. A járásbíróház sikerkasztás vétségé miatt két hónapi fogházra és két évi hivatalvesztésre ítélte *Hladis-Dobernik* Józsefet, aki fellebbezett az ítélet ellen. A tárgyalás után tíz óra tájban a két szuronyos katonát, *Máthé László* tizedes és *Szűcs-Hajos* Károly ővezető megbílneselté *Hladis-Dobernik* Józsefet és elindult vele a Margit-körúti katonai fogház felé. Bár ezzel nagy kerületet tettek, a Lánc-hídon keresztül akartak menni s ezért az Akadémia-utcán haladtak.

Amikor a szuronyos katonák között lépkedő megbílneselt fogoly az Akadémia-utcában a cseh követség épülete elé ért, hirtelen lendülettel kiugrott az öt kísérő két szuronyos katonára közlve és

herohant a cseh követség épületébe, felszaladt az emeletre s mielőtt még

az öt kísérő katonák elfoghatták volna, *menekült az egyik szobába.*

A fogoly őrizetére kirendelt két katonát természetesen utánaament a szökő fogolynak, de már nem tudták elfogni. Nyomban telefonon értesítették erről a vakmerő szökésről a Margit-körúti fogházat, de értesítést küldtek a főkapitányságra is, ahol azonnal tanácskozársra gyűltek össze, hogy ebben az ügyben határozzanak. A cseh követség épülete ugyanis a nemzetközi jog értelmében exterritoriális és a vakmerő fogoly valószínűleg abban a hiszemben menekült oda, hogy *nem fogják kiadni.*

Hladis-Dobernik Józsefet, amikor a katonai fogházból reggel utunk bocsánytolták a járásbíróház felé a két szuronyos katonával, erősen megbílneselték és kioktatták a két katonát is, hogy erre az emberre éberem vigyázzanak.

A két katonát állandóan az épület előtt járka fel és alá. A déli órákban lehozták a cseh követségről a fogoly bűlnesét s azt az üzenetet küldték hozzájuk, hogy

a foglyot nem hajlandók kiadni.

A főkapitányságon nagy izgalmat keltett ez az ügy, mert saját hatáskörükben egyelőre nem tudnak intézkedni. Valószínű, hogy diplomáciai útra terelik ezt a vakmerő és fantasztikus szökési ügyet.

azt, hogy a társaság e bevétele is időtökony célt szolgál, a tagokat arra kéri, hogy ez összegben felül is támogassák tagsági díjaik befizetése alkalmával a Székely Társaságot. *Végül* dr. Tanjók Béla egyetemi tanár tartott ünnepi beszédet Apáczai Cserei Jánosról, a kiváló székely tanárról.

A Tisza István Tudományos Társaság I. osztálya február 10-én kedden délután 5 órakor a ref. kollégium dísztermében tartja XII. félélvásó ülését, melynek tárgyai: 1. Császár Elemér, r. tag: Arany képeztel (Szék-foglaló) 2. Mitrovics Gyula, r. tag: Arany esztétikája.

39-es baltársi összejövetel. A volt 39-es gyalogezredbeni baltársak e hó 12-én, esztörtökön este fél 9 órakor az Angol Királynő fehértermében baltársi összejövetelt tartanak.

Irodalmi délután a zsidó gimnáziumban. A debreceni zsidó realgimnázium szombaton délután 6 órakor rendezi februári irodalmi délutánját a hitközség József kir. herceg-utcai dísztermében. A Jókai emlékének szentelt műsor keretében Halassy Marika, a Csokonai-színház művésznője Jókai-verseket ad elő, dr. Kerdos Albert igazgató pedig a nagy költőről tart előadást. A jegyek ára 5 és 10,000 korona. Kaphatók a Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében.

Öngyilkos munkásleány. Fehér Erzsébet munkásleány ma délután Pest-utca 73. szám alatt lévő lakásán morfiummal megmérgezte magát. A mentők az egyetemi klinikai tetepre szállították. Állapota súlyos.

Protestáns irodalmi délután. A debreceni Kálvinisták Templom Egyesületének előadásokat rendező szakosztálya február 11-én, szerdán este fél 6 órai kezdettel a kollégium dísztermében protestáns irodalmi délutánt rendez a következő műsorral: 1. Karének, előadja a ref. tanítóképző intézet énekara. 2. Török Tibor előadása Jókairól. 3. Berev Barnabás theológus énekszója hezedükisérrel. 4. Dr. Tóth Gyuláné urnó Jókai köl-

teményeket szaval. 5. Hegedű-kvartett. Az előadások tisztát íjvedelmét a „Kálvin-ház” céljaira fordítják. Felülfizetéseket tekintettel a nemes célra, köszönettel fogad és nyugtáz a rendezőség. Jegyek: 10,000 és 5,000 koronáért, karzatiégy: 2000 K-ért a Közp. Lelkészi Hivatalnál (Kálvin-tér 17.) és a Méliusz könyvkereskedésben, valamint előadás előtt a pénztárnál kaphatók.

Páska ellátás. Az izr. hitközség csak azon tagjainak biztosít pászkát, aki félévi kultuszadóját e hó 15-ig kifizeti.

A nyomdászok farsangzáró álarcos bálja. A debreceni könyvnyomdászok február 22-én, farsang utolsó vasárnapján, a „Munkás Otthon” dísztermében nagyszabású jelmez és álarcos-bált rendeznek. A mulatság, amely a bál szezón egyik legnagyobb sikerű estélyének ígérkezik, este 8 órakor kezdődik és reggel 4 órakor végződik. Belépti-díj forgalmi és viágalmi adóval együtt 25,000 korona, — Éjjel 12 órakor a jelmez és álarcosok felvonulása és a következő jutalomdíjak kiosztása. Legszebb jelmez és álarcos nő 300,000 korona, legszebb férfi 250,000 korona, legkomikusabb 150,000 K, legszerényebb 100,000 K, legérdekesebb 100,000 K. A mulatság tartalma alatt megjelenik a nyomdászok speciális „Báli Ujság”-ja, amely a sok tréfás és aktuális közleményeken kívül már tartalmazni fogja a mulatságon résztvevő hölgyek teljes névsorát és a jutalomdíjak részesültek neveit is.

Oroszlán védjegyjű ingek legolcsóbban Wernernél.

Öngyilkos tőzsdeügynök. Budapesti tudósítók jelentik, hogy Krausz Ármán 46 éves tőzsdeügynök, a budapesti tőzsde egyik legrégebbi tagja, ma déiben agyonlötöte magát. Annyag gondok kergették a haláiba.

Előadás a csödönkvívüli kény-szerezegységről. A Délmagyarországi Kereskedelmi Utazók Egyesületének debreceni csoportja elhatározta, hogy a kereskedelem körébe vágó szakelőadás-sorozatot rendez az egyesület helyiségében. Az első előadást vasárnap délelőtt tartotta meg Aczél Jenő dr., az egyesület ügyésze, a csödönkvívüli kény-szerezegységi előadásról. Ismertette a kény-szerezegység módját és felhívta halgatóságára figyelmét mindazon jelenségekre, amelyek a kény-szerezegységi előadások körül felmerültek. Az érdekes és alapos előadást a halgatóság lelkes tapsokkal fogadta.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam első előadásai. Alig van Debrecen intelligens közönségének olyan kedvelt és értékes időtöltése, mint a Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadásai. Különösen a szerdán kezdődött új ciklus bizonyult páratlanul vonzóknak s a közönség szerdán és pénteken zsúfolásig megtöltötte az előadótermet. Ma Millecker Rezső dr. egyetemi tanár, a közkezdett előadó lépett hosszú idő után ismét a közönség elé, amely lelkesen fogadta. Nagyon kellemes feltűnést keltettek azok a gyönyörű képek is, amelyek előadását kísérte, bemutatva Felső-Olaszország legszebb tájait, városainak nevezetességeit. Különösen Venecia, a Garda-tó és Miláno képei arattak nagy tetszést. Holnap, szerdán délután a ciklus egyik legérdekesebb előadásában gyönyörködhetik a közönség: Millecker Rezső professzor Genováról és a Rivieráról (Nizza, Monaco, Montecarlo) ad elő és előadását szép képekkel illusztrálja. Utána 6 órakor Hankiss János dr.

egy. tanár tartja utolsó előadását; ezuttal a legújabb francia irodalomról fog beszélni. A nagy érdeklődésre való tekintettel s a legutolsó előadások tapasztalatai alapján kívánatosnak mutatkozott a helybiztosítás. Fentartott hely az egész ciklusra 20,000 korona. A francia nyelvlecke Binder Irén, a francia szemleírás vezető tanágnak vezetésével szombaton délután megkezdődnek. Az érdeklődők az előadások előtt vagy után jelentkezhettek.

Az izr. hitközség választóinak figyelemébe. A május havában megejtendő hitk. választásokon csak azok a tagok szavazhatnak, kik adóval és templomi adománnyal hátraleékban nem lesznek.

A DKASE bálja. Hatalmas érdeklődés nyilvánul meg a DKASE első téli bálja iránt, mely az idén is egyike lesz a legsikerültebbeknek. Az est sikere érdekében a DKASE teljes 250 tagu rendező gárdáját mozgósította, melynek felvonulása lesz az est legkiválóbb látványossága. A szőcségyverseny, táncverseny, confettivesztés, szerpentin-ütközet, amerikai árverés, jux-bazár s egyéb meglepetések fogják a közönséget szórakoztatni. Sorsolásra kerül 1 láda narancs, 1 láda datolya, 1 láda mandarin, ezenkívül a megjelenő hölgyeket értékes emlékek fogja megalándékozni a DKASE.

Minden külön értesítés helyett.

Özv. Nagy Samuné sz. Wildmann Gizella s maga és egyet len leánya Manóci, férjzetelt Farkas Mórnó nevében mely fájdalommal jel-nli, hogy forrón szeretett férje, a leg jobb apa, após, testvér és rokon

NAGY SAMU

életének 67 ik, legboldogabb házasságának 29-ik évében, hosszú, nehéz szenvedés után f. hó 8-án elhunyt. Drága halottunkat 10 én, kedden délután fél 3 órakor kísérik az Arany János-ú. 21. sz. gyászházunkból az izr. temetőbe örök nyugalomra.

Pihenő békében korán elhunyt egyetlen fiad mellett.

Farkas Mór veje. Grósz Nagy Mihály, Nagy Illés, Grósz Nagy Lajos, Grósz Nagy Ferenc testv. rei. Wildmann Lipót aposa. Salusz Salamonné Wildmann Berta, Wildmann Gyula s gornóje és sogora és a kiterjedt gyászoló rokonság.

— Kultuszadó hitközségnél 1925. évi negyedévi részletek terhe alatt felteendő a pénzügyi irrodában

— Kedvezményes áruváltás kereskedelmi és szakszervezetek között. A kedvezményes áruváltás célja a szakszervezetek számára a szükséges áruk megvásárlásának megkönnyítése. A kedvezményes áruváltás keretében a szakszervezetek a szükséges árukat a kereskedelmi és szakszervezetektől kedvezményes áron vásárolhatják meg.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam első előadásai. Alig van Debrecen intelligens közönségének olyan kedvelt és értékes időtöltése, mint a Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadásai. Különösen a szerdán kezdődött új ciklus bizonyult páratlanul vonzóknak s a közönség szerdán és pénteken zsúfolásig megtöltötte az előadótermet. Ma Millecker Rezső dr. egyetemi tanár, a közkezdett előadó lépett hosszú idő után ismét a közönség elé, amely lelkesen fogadta. Nagyon kellemes feltűnést keltettek azok a gyönyörű képek is, amelyek előadását kísérte, bemutatva Felső-Olaszország legszebb tájait, városainak nevezetességeit. Különösen Venecia, a Garda-tó és Miláno képei arattak nagy tetszést. Holnap, szerdán délután a ciklus egyik legérdekesebb előadásában gyönyörködhetik a közönség: Millecker Rezső professzor Genováról és a Rivieráról (Nizza, Monaco, Montecarlo) ad elő és előadását szép képekkel illusztrálja. Utána 6 órakor Hankiss János dr.

egy. tanár tartja utolsó előadását; ezuttal a legújabb francia irodalomról fog beszélni. A nagy érdeklődésre való tekintettel s a legutolsó előadások tapasztalatai alapján kívánatosnak mutatkozott a helybiztosítás. Fentartott hely az egész ciklusra 20,000 korona. A francia nyelvlecke Binder Irén, a francia szemleírás vezető tanágnak vezetésével szombaton délután megkezdődnek. Az érdeklődők az előadások előtt vagy után jelentkezhettek.

Az izr. hitközség választóinak figyelemébe. A május havában megejtendő hitk. választásokon csak azok a tagok szavazhatnak, kik adóval és templomi adománnyal hátraleékban nem lesznek.

A DKASE bálja. Hatalmas érdeklődés nyilvánul meg a DKASE első téli bálja iránt, mely az idén is egyike lesz a legsikerültebbeknek. Az est sikere érdekében a DKASE teljes 250 tagu rendező gárdáját mozgósította, melynek felvonulása lesz az est legkiválóbb látványossága. A szőcségyverseny, táncverseny, confettivesztés, szerpentin-ütközet, amerikai árverés, jux-bazár s egyéb meglepetések fogják a közönséget szórakoztatni. Sorsolásra kerül 1 láda narancs, 1 láda datolya, 1 láda mandarin, ezenkívül a megjelenő hölgyeket értékes emlékek fogja megalándékozni a DKASE.

Az izr. hitközség választóinak figyelemébe. A május havában megejtendő hitk. választásokon csak azok a tagok szavazhatnak, kik adóval és templomi adománnyal hátraleékban nem lesznek.

A DKASE bálja. Hatalmas érdeklődés nyilvánul meg a DKASE első téli bálja iránt, mely az idén is egyike lesz a legsikerültebbeknek. Az est sikere érdekében a DKASE teljes 250 tagu rendező gárdáját mozgósította, melynek felvonulása lesz az est legkiválóbb látványossága. A szőcségyverseny, táncverseny, confettivesztés, szerpentin-ütközet, amerikai árverés, jux-bazár s egyéb meglepetések fogják a közönséget szórakoztatni. Sorsolásra kerül 1 láda narancs, 1 láda datolya, 1 láda mandarin, ezenkívül a megjelenő hölgyeket értékes emlékek fogja megalándékozni a DKASE.

Az izr. hitközség választóinak figyelemébe. A május havában megejtendő hitk. választásokon csak azok a tagok szavazhatnak, kik adóval és templomi adománnyal hátraleékban nem lesznek.

Az izr. hitközség választóinak figyelemébe. A május havában megejtendő hitk. választásokon csak azok a tagok szavazhatnak, kik adóval és templomi adománnyal hátraleékban nem lesznek.

Az izr. hitközség választóinak figyelemébe. A május havában megejtendő hitk. választásokon csak azok a tagok szavazhatnak, kik adóval és templomi adománnyal hátraleékban nem lesznek.

Az izr. hitközség választóinak figyelemébe. A május havában megejtendő hitk. választásokon csak azok a tagok szavazhatnak, kik adóval és templomi adománnyal hátraleékban nem lesznek.

Az izr. hitközség választóinak figyelemébe. A május havában megejtendő hitk. választásokon csak azok a tagok szavazhatnak, kik adóval és templomi adománnyal hátraleékban nem lesznek.

Az izr. hitközség választóinak figyelemébe. A május havában megejtendő hitk. választásokon csak azok a tagok szavazhatnak, kik adóval és templomi adománnyal hátraleékban nem lesznek.

Kultuszadó befizetése az izr. hitközségnél 1925. évi kultuszadó első negyedévi részlete a következők terhe alatt f. é. február 15-ig fizetendő a pénzbeszédőknél, vagy a Mitk. irodában.

Kedvezményes áruvizumok a bécsi árumintavásárra. A debreceni kereskedelmi és iparkamara érdekeltisége tudomására hozza, hogy a kedvezményes vizum és utazásra jogosító nyomtatványok megérkeztek a kamarához. A vásárigazolvány, melynek ára 45000 magyar korona belépőjegyül szolgál valamennyi vásárlóval, kedvezményt nyújt a rendes vizum-illeték körülbelül 80 százalékos séréklésére, az osztrák vasutakon személyvonatra szóló jeggyel gyorsvonatok igénybevételére. A vizumbélyeg ára a vásárigazolvány megvétele által nyújtott kedvezmény folytán 15 ezer osztrák koronának megfelelő napi ártégyezés szerinti magyar korona. Ez a bélyeg február 15-től március 31-ig a vizumot pótolja a kamara által ragasztandó be az utazni kívánók utlevelébe. A vásárigazolványok március 5-17. között jogosítanak az osztrák vasutakom való kedvezményes utazásra.

Kladó bolthelyiség Arany Bika szálloda halljában üzemelnek vagy irodának azonnalra szabadkézben. Értekezheimi Bika szálloda irodájában, félmejet 15

Néze meg Jancsó butorárulhát Színházátjárónál, csak ott forga beszerezni butorait, cserelert, bőr és salongarnitúrát.

Précz kárpitósna. Hatvan-utca 41 sz. Raktáron mindenféle kárpitós munkák olcsón.

Lusztiz műbutorokban. Üzlet rendezésben legolcsóbb.

Cserékályhák raktáron, Átrakást, javítást vállal Krísch Károly kályhámester. Piac-utca 89. Telefon 12-18.

Debrecenszky kárpitós Halköz. Raktáron mindenféle kárpitós munkák nagy választékban.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
 KEDD: A házasságok az égben kötetnek. A) bérlet.
 SZERDA: A házasságok az égben kötetnek. B) bérlet.
 CSÜTÖRTÖK: A házasságok az égben kötetnek. C) bérlet.
 PÉNTEK: A házasságok az égben kötetnek. D) bérlet.
 SZOMBAT: A házasságok az égben kötetnek. Bérletszűnet.

A színházi iroda közleményei:
 Premierje van ma, kedden a budapesti Nemzeti Színház legnagyobb sikerű „A házasságok az égben kötetnek” című vígjátékának. A prózái együttes hosszú időn át a legnagyobb ambícióval készült e nagyszerű és mulatságos darabra, úgy hogy a Csokonai-színháznak is slágerdarabja lesz.

Halassi Mariska, Halasiné, Csapó Mária, Kardoss, Rólkó, Thuróczy, Csolnakossy, Sötét jobbnál jobb szerephez jutottak a ma bemutatásra kerülő „A házasságok az égben kötetnek” című vígjátékban.

Honthy Hanna, a Király-színház primadonnája vendégszerepel e hó 16-án és 17-én, a jövő hétfőn és kedden a „Huncut a lány” operettben. Jegyek péntektől kezdve válthatók. Bérletszűnet

Mozgószínházak:
 Apollo. Mae Murray legizgalmasabb alakítása Coccin filmjében. Kísérő Tartóztatson le, világhírű Pjotti burleszk.

Szerdán Newmarketi turibotrány.
 Vígyszínház. Rabszolgakirálynő Korda Máriával. A kinematográfia legreprezentánsabb alkotása. Gyönyörű felvételekkel, eredeti korhű milőben

Csütörtökön 2 sláger. Amor, mint soffőr, Vándormadarakkal Afrikában.

Jön, Dr. Jack Harold Lloyddal. Spanyol táncosnő és Paris árnvai Pola Negrivel. Hudson forgatógáiban Tom Mixel.

SPORT

A DKASE klubavató estélye. A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Sport Egyesülete vasárnap este 8 ótákor a Royal-kávéházban létesített új klubhelyiségében szépen sikerült, hangulatos klubavató estélyt rendezett. A vacsorán az első pohárköszöntőt Medvegy Elemér, az egyesület társasága tartotta, majd a sport fontosságát hangoztatta és a sportoló ifjuságra ültette poharát. Rimanóczy Béla, a városi világitási vállalat igazgatója, a DKASE díszelnöke az agilis tisztikart, Króh Vilmos elnök a játékosokat köszöntötte fel. Szellemes felköszöntőket mondtak még Pósch Dezső, Aczél Henrik, Székely Simon, Tamássy László, Czutrin Andor, Kollmann Rezső és Lóránt József, az Urkocsis Egyetl tükára, aki bejelentette, hogy az Urkocsis Egyetl nem kíván bért a DKASE által használt területért. A klubavató estély a legjobb hangulalban záróráig tartott

3-féle HARISNYA!
 1 pár női harisnya Korona dupla talp és magas sarok, hátul varrott 25000
 1 " selyem flór a legfinomabb minőség 45000
 1 " selyem 79000
HAVAS harisnyaáruhá
 Bádogos-u. 1., Tisza-palota.
 Tramella és L. B. O. selyem harisnyák minden színben kaphatók.

**Földbirtokosok!!
 Kisgazdák!!
 Pénzkölcsönt adunk**
 földbirtokra már 10 kat. holdra is, I. helyre, 24 százalékos évi kamatra 8 nap alatt, holdanként 1 1/2 millióig. — Szükséges iratok: telekkönyvi kivonat, kataszt. iv és községi bizonyítvány az O. F. B. határozatáról.
TERRA BETÉTI TÁRSASÁG
 Budapest, VI., Teréz-körút 31.
 Telefon: 64-21.

Kazán- és talplemez, Tengely 120 m/m. vastagságig, Ewart-lánc 103, Böhler-dobsin, Betongömbvas, Vasgerenda
WEISSENBERG
 vas-, fém-, szerszámüzlet
 Szepességi-utca 39-41.
 Telefon 634.

ÜVEGEZÉSI
 munkálatokat legutányosabb áron készít egy helyben, mint vidéken
ÓNODY GYULA
 Debrecen, Péterfia-utca 37. Telefon 12-64.

Béraitók
 csukott és nyitott, nappal vagy éjjel bármikor rendelhető
Debreceni Autoforgalmi Rt.-nál
 Hatvan-utca 53.
 Telefon 728 vagy 15-12.

**Olcsó porosz szén mázsánként 90,000 K.
 Porosz koks mázsánként 120,000 K.
 Retorta faszén,
 Tüzifa nagyban és kicsinyben házhoz szállítva, legolcsóbban kapható**
Gabányi Sándor Utóda cégnél
 Telep: Csapó-u. 28. Telefon 4-49

Kapák, ásók, kerti szerszámok
 Bészler és Dávid vaskereskedésében
 Piac-utca 7.

Autófuvarozást
 vállalt től bundával helyben és vidékre
Vértesy, Szepességi-u. 20.
 Telefon éjjel, nappal 934.
 Autoeladásra olcsó megbízásalm vannak.

Vizvezetési és bádogos munkát
 szakemberen készít, kedvező fizetési feltételek mellett
Fülöp, Csapó-u. 3.
 Telefon 917.

Kerékpárok
 a legelőnyösebb fizetési feltételekkel részletre beszerezhetők Szabó Lajos műszerésznél Magos-utca 25. Nagy javító műhely.

KASETTÁK
 Intarsia berakással
Lószerszám és Butorveretek
 legutányosabbban
 Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

Száraz tűzifa, Porosz szén
 elsőrendű, pormentes darabos, beszerezhető:
Békési és Löw
 fa- és szénkereskedőknél
 Bánffy-u. 4., Hungária-malom mellett. Telefon 9-45.

E heti könyvujdonságok:
 Goethe szerelmek: Vallomasok . . . 66,150.—
 Gergő Endre: Materialista lélektan . . . 88,200.—
 Monár Ferenc: Farsang (új kiad.) 44,100.—
 Bókay: A gyémánt (új kiadás) . . . 25,725.—
 Lagerlöf: Helga. Mannama, kötve 51,450.—
 Maupassant: A Teller ház . . . 44,100.—
 Bernard Shaw: Szent Johanna . . . 80,750.—
 Dörner: Keresk. tárgyak használata . . . 191,100.—
 Henri Bergson: Idő és szabadság (Filozofiai írók tára új sorozat) . . . 73,500.—
 Kaphatók:
Hegedüs és Sándor r.-t.
 könyvkereskedésében
 a főposta mellett. Telefon 54.
 Könyvujdonságok mindennap érkeznek.

KÖZGAZDASÁG

Az aranykorona mai árfolyama a londoni aranyjegyzés alapján 14.853.50 papirkorona

Lanyha irányzat az értéktőzsdén

Budapest, február 10.
 Az értéktőzsdén ma nyitástól zárlatig teljes üzletlenség volt észlelhető. A bécsi piacról is kedvetlen üzletmenetről érkeztet jelentés és így a helybeli értékpiacon már régen nem volt olyan minimális az üzletkötések száma, mint ma. A déli órákban egyes papírok megjavultak, de egyébként részint a pénteki záróárfolyamon alul, részint pedig azok körül kötöttek üzleteket.

Az utótőzsdé teljesen üzletlenség, az irányzat változatlanul lanyha volt. Az egyes értékekben elsősorban lctrejeit kötések a mai legatacsonyabb kurzusokon kötöttek. Tájékoztató árak:

Hazai 123, Magyar Hitel 425.5, Leszámitoló 66-67, Kereskedelmi Bank 1115-1120, Ált. Takp. 123-124, Pest Hazai 2880-2885.
 Borsod-miskolci 220, Concordia 42.5, Első bpesti 143-144, Viktória 284.
 Szászvári 275, Kohó 365-367, Magnezit 1725-1750, Kőszén 2930-2950, Salgó 554-555, Urkői 915-920.
 Athenaeum 76-77, Pallas 79.
 Fegyver 880, Ganz-Danub. 2740-2750, Ganz Vill. 1240, Lánce 100, Kühne 30, Magyar Acél 164, Rima 158-159, Schlick 45.
 Guttmann 650, Hazai Fa 84, Oia 550, Rézbányai 66
 Bur 170-175, Nova 212.5-213, Tröszt 135, MFTR 204-206, Levante 152.

Cukor 2220, Georgia 326-328, Mezőhegyesi 144-145, Czimmer 27, Auer 990, Phöbus 79, Részvénytör 355-356, Gyapjamosó 38-39, Goldberger 127, Juta 165, Karton 81-82, Danica 93, Bóni 74, Brassói 340, Österm. 210, Gumí 274, Vasutforgalmi 212, Telefon 116-117.

Nemesfémárak
 Ezüst egykoronás 6150, kétkoronás 12.300, forintos 16.600, ötkoronás 32.000 törött arany 26.500-27.000, osztrák arany huszkoronás 294.000, magyar arany huszkoronás 300.000. Az arany-pénz iránt nagyon nagy kereslet mutatkozik, áru azonban nincs a piacon. Az irányzat szilárd.

Zürichi zárlat
 Páris 27.90, London 24.74, Newyork 518.75, Brüsszel 26.65, Milánó 21.47.50, Hollandia 208.75, Berlin 123.50, Bécs 0.0073, Szófia 3.77.50, Prága 15.31.25, Varsó 100, Budapest 7.0071.75, Bukarest 2.70.

10.000 koronával drágult a buza és a rozs

A terménytőzsdé szilárd irányzattal nyitott. Az üzlet vontatottan indult, csak a zárlat felé cserélt gazdát min-egy 15-20 vagón buza átlag 10,000 koronával magasabban a legutóbbi jegyzésnél. A tengerentuli niacokról is szilárd irányzatot és lényegesen magasabb árakat jelentettek. A rozs is szilárdabb, 10,000 koronával drágult. A forgalom minimális. Áru alig van a piacon. 515,000-520,000 koronával kötöttek néhány vagón rozst budapesti paritásában készpénz kasszára. A többi cikk ára változatlan.

Hivatalos árak: 76 kilogramos tiszavideki buza 597-600, egyébi 595-597.5, 78 kilogramos tiszavideki 607.5-610, egyébi 605-607.5, rozs 510-515, takarmánványa 400-420, sórárpa 480-505, köles 310-315, zab 430-440, tengeri 300-305, korpá 240-242.5 korona Budapestes.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 5000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedüs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 5000 korona, minden további szó 500 korona. Vastagbetűs szó 1000 korona.

POSTA

HAZASSÁGOT sikerrel, diszkrétén Daróczy Pálné közvetít. Debreczen Arany János 15. 736

INTELLIGENS vidéki izr. földbirtokos leánya levelezni óhajt uri fiúkkal. „Kikelet” jelige a Független Ujság kiadóban. 1957

ISMERNI vágyó loagnak levele van a Tiszántúlnál. Kérem átvenni. 2061

22 éves, háztartásban nevelkedett, jobb megjelenésű félbarna leány vagyok. Házasság céljából megismerkednék föltétlen komoly gondolkodású férfival. Kalandorok ki-méjlenek. Levelet Hajdúföld kiadóba kérem „Árvaleány” jelizére. 2112

KOMOLY ismeretséget óhajtja kis-rangu tisztviselő — keresztvén, szőld, intelligens, 30—32 éves csinos leánynak, aki némi hozománnyal vagy szerény kereseti forrással rendelkezik. Levélbeli érdeklődés „Recumendatio” jelizére. Tiszántúli Hírlap” kiadóhivatalba kéretik. 2180

JOBB családból való középkorú leány férjhez menne jobb iparoshoz, vagy gazdákkodóhoz, egy-két gyermek nem akadály. Fényképpel, teljes című levelekre válaszolok „Komoly” jelizére 2184

EGY 18 éves izr. kedélyes leány, fiatal fiúk ösmeretséget keresi szórakozás céljából „Pink, csak egyet lehet szeretni” jelizére Független Ujság kiadóban. 2223

VÉTEL

EGY kétkerekű féderes kézikocsi megvételre kerestetik. Boskovics, Vendég-utca 5. 2014

MEGVÉTELRE keresek fai Foxterier kölyök kutyát. Szöllősi, Bethlen-utca 32. 2162

Hálószobák, ebédlők, mindenféle butorok olcsóbban mint bárhol beszerezhetők: Lefkovits butoráruházában Simonffy-utca 6. sz.

ELADAS

TÜZIFÁ tűzifát vegyen legolcsóbb, leg-kiadósabb Balassánál. Szoboszló-uton. Telefon 6—90. 2003

VAPROGÉP kiadó gyártmányú 200-lin 2.500.000 K ért részlezésére és kölcsönháználra kapható. Szöllősi, Széchenyi 1. 16737

FAJBOROK 20.000, 22.000 korona literenként TOKA fűszer, csemege-üzlet, Szent Anna-utca 1 Ugyan-ott tanuló ölvézetik. 200

ANTIK fekete íróasztal eladó Telek-ú. 56. 2027

TÜZIFA és szén legolcsóbb beszerzési helye Erdélyi tűzifabehozatal. Fürdő-utca 2. Telefon 10—93. 1178

ELSŐRENDŰ fényezett keményfa butor, székek, fotelék Kovács Gyula butorgyárodnál gyári árban kapható Darabos-utca 17. 1518

ELADÓ két hálószoba berendezés, cselédágy, konyhakredenc, cimbalom, varrógép, tengerimorzsoló, Csapó 86. 1863

ELADÓ az Eötvös-utca 59. sz. modern ház 3 szoba, 1 előszoba, 1 pincszoba, konyha, mellékhelyiségekkel, az egész beköltözhető. lakó nincs. Ügy-nökök díjazok. 1864

HÁLÓSZOBA butor, rézgyermek-ágy, hintaszék, íróasztal, edények, gázrésző, függöny, előszoba szék-reny eladók. Cukorkaüzletben. Piac 55. 1941

LAKÓ nincs, kényelmesen egyedül lakik ha megveszi az Arad-téri vil-lamosról 100 lépésre 300 négyszögöl területen fekvő 4 szobából és mel-lékhelyiségekből álló új házat. Gazdálkodóknak is alkalmas. Érte-kezni lehet Szabbanos-utca 23. sz. alatt, kapubejárattól balra, első aító. 2227

HAJDUBÖSZÖRMENYI országot mentén a mélyvölgyi Lengyel ta-nyán 15 méteről ősz vágású hasá-bos akác tűzifa eladó. Értekezni e-het Hajduböszörményben dr. Gaál Mihály főorvosnál. 2228

FAJBOROK féltítettől feliebb napi áron. Biazsek, Arany János-u. 30. 1567

ELADÓ egy 9. számú amerikai gyárt-mányu új szeges futócipő. Hajdúföld kiadóhivatal 2025

KITÜNŐ porosz szén 90.000 korona mázsánként Bartha szenttelep. Ispó-tály-u. 3. b. Telefon 785. 870

ONDÓDON Verébüllőben a 7. km-nél eladó 3—4 hold föld. Értekezni Bathhányi 17., ügyvédi iroda. 2083

ELADÓ egy 4-es Első Magyar Gazda-sági gép teljesen felszerelve, Cim özvegy Gyermán Imréné. Hajdu-orog IV. ker., 1716. szám. 2107

FARKASKUTYA öt hónapos, nőtény eladó Sina Miklós-utca huszonhat. 2108

EGY varrógép és ócska butorok el-adók. Raducziner Lili, József királyi herceg-u. 51. 2109

EGY 4,5 mtr. fűszeres puld azonnal eladó. Közszükségleti Áruház, Csapó 9. 2118

ELADÓ azonnali beköltözhető négy szobás modern lakás, gazdasági ud-var, istálló. Cim a kiadóban. 2039

ELADÓ Bujdosó-u. 26. sz. ház, 3 zo-ba, előszoba, pince, konyha, mellék-helyiségekkel, szőlőskerttel. Lakó nincs. 2074

ELADÓ Bujdosó-u. 1. b. házhely. Ér-deklődni lehet Bujdosó-u. 26. 2075

ELADÓ Darabos-u. 38. sz. ház, ve-vőnek 3 szobás lakás átadatik. 2084

CSEPLŐGARNITURA 4-es lokomobil, csaknem új 900-as Kühne-cseplővel, igen kedvező fizetési feltételek mel-lelt eladó. Lefkovits és Strausz, Nyiregyháza, Vay Ádám-utca 9.2088

GYARTELEPNEK, ipartelepnek ki-válón alkalmas Károly Ferenc Jó-zsef-ut 26. sz. ezer négyszögöles telek, három szobás lakással, negy-venméteres raktárhelyiséggel, ked-vező fizetési feltételekkel három-százötven millióért eladó. 1595

LEVÁGOTT akácia nagyobb mennyi-ségben eladó Vervölgyön. Ajánlato-kat kér Kürthy János, Hajdúszo-boszló. 2078

SÜRGŐSEN eladó két utcára nyíló Perces-utca 7. számú családlház, az Egyalom-utcai villamos meg-álló és Rákóczi-utcai piac közelében. Beköltözhető 4 szoba, előszoba, für-dőszoba, konyha, kamara, cseléd-szoba, nagy pince. Vízvezeték, vil-lany, telefon. Parkírozott udvar, fiat-al termő gyümölcsfák és szőlőluga-sok. Külön téglafalal elkerített ud-varban két szobás és egy szobából álló lakás. Közvetítők díjaztatnak. 2120

ALKALMI VÉTEL! Eladó ház alapin-cézve, modern parkettes szobákkal, fürdőszobával, kerttel Kettőszázmil-lióért. Ezen ritka alkalmi vétel a Máté irodában köthető meg. Szé-chenyi-utca 55. 2125

HENTES és mészáros berendezés el-adó. Cim az Egyetértésnél 2041

ELADÓ 1 drb stélási, 1 puld, horgany-jemmel be van vonva, 2 mtr 30 cm és egy korcsmai teljes berende-zés. Értekezni Bihari-telen, Diószegi-ut 14. 2122

Rüh és viszketegség ellen használjon Sapomoll sec. Kálmánt.

Fehér, szagtalan, fehérenmüt nem piszkít. Főlerakat Laufer Miklós „Reménység” gyógyszerháza, Debreczen, Csapó-utca 22. szám.

ELADÓ Ondódon, Perce dűllőben 5 kat. hold föld, buzavetéssel, utányos áron. Veres-utca 20. 2126

ELADÓ Mester-u. 14. sz. modern ház. Értekezhetni Mester-u. 11. 2133

KISBOGLYA szőna eladó. Vénkert, Sinay-u. 10. 2131

ELADÓ 6 hektó homoki faibor. Péter-fia-utca 4. szám. 2130

LÁTHATÓ írású írógép, teljesen mo-dern, három billentyűsoros, alig használt, olcsón eladó. Cim Hazai Biztosító, Hatvan-u. 11. 2123

EGY háromnegyedes nagybőgő eladó. Aitó-u. 37. 2127

MODERN, festett hálószoba berende-zések utányos árért kaphatók. Nagy Sándor asztalosnál. Kut-u. 42. 2126

FANCSIKÁN 7 hold elsőrendű buza-termő fekete homok legelővel és tanyával, ugyanott 10 mázsa répa eladó. Értekezni Eötvös-u. 80. 2125

Mindenféle BUTOROKAT Simonffy-u. 2/c. alatt Hausner cégnél legolcsóbban szerezheti be.

K Tóth-u. 8-b. szám alatt 2 modern utcai szoba, konyha sepez, mellék-helyiségekkel együtt azonnali beköl-tözhető. Ugyanott egy modern új ebédlő és konyhabutor eladó. 2110

TÖRÜLKÖZŐK, törölköző függönyök, többféle minőségű vászon jó kivitelben és utányosan kaphatók a Mansz központi szövőtelepen. Bur-gunkia 1. alatt. Belsővést is vállalunk 2108

ELADÓ új hosszú fekete kabát 500.000 K, Vörösmarty 13. 2107

KÉT hatszemélyes ezüst evőkészlet olcsón eladó. Cim a kiadóban. 2106

ELADÓ Homokkert, Bujdosó-utca 34. régen fennálló vendéglő. Családi la-kásnak is megfelelő. 2105

KÜLÖNBÖZŐ méretű épület sin kaph-tó Eötvös-utca 110. 2096

NEHÁNY értéktárgy eladó. Bethlen-utca 33. 2214

ELADÓ selyem fekete posztóruha, fehérselyem Jumper. Cim a Tiszán-túlnál. 2175

ELADÓ egy kis cseremes ház, egy szoba, konyha, sepez, régi téglavető 98. sz. 2141

ELADÓ szép kis családi ház a Kos-suth-utcai részen, Kizvó-utca 38. 2 szoba beköltözhető. Értekezni Mes-ter-u. 16. 2140

TÜZIFA és terményüzlet, nagyon for-galmas helyen, felszereléssel együtt elkötözés miatt utányosan eladó. Székely-u. 9. sz. 2139

KIS családi ház 300 négyszögöl föld-del eladó. Tócsokert, Tasnádi-u. 4. 2137

ELADÓK: Hintaszék, hentes, konyha-kredenc, szalonkarni-ura, vastag padlódeszkák. Kossuth-u. 82. 2136

LAKODALMAKRA, ünnepélyekre, ki-tünő fajúborok kisebb-nagyobb tété-lekben, literenként is kapható. Gut-tner (volt Hegedüs) szőlőtelepen. Hosszapályi, kövesut elején. 2134

PIANINO és egy meidinger kánya eladó. Cim a kiadóhivatalban. 2213

ELADÓ a Hatvan-utcai-kert. Gyepű-sor 7. sz. 620 négyszögöl szőlő, 70 drb gyümölcsfával és lakható épü-lettel és ugyanabban a kertben Go-hér-utca 33 számú 400 négyszögöl szőlő gyümölcsfákkal és lakható épülettel. Értekezhetni mindkettőről a Gohér-utca 33 szám alatt. 2212

ELADÓ három hold fészőlő, tizenhat éves ültetés, a Vágóhid közelében. Értekezni Ható-utca 24. 2211

MODERN, magas, masszív, palatető-s ház, beköltözhető, négy szoba, konyha, sepez, nagy pince, vízveze-ték, villany, kettőszázmillió. Csillag 56. 2208

GYŐZŐDJÖN meg, hogy mindenféle butorokat jó kivitelben mindenkinél olcsóbban vásárolhat. Fenyvesi bu-toráruházában, Kistemplomnál. 2229

EGY szép hálószoba és konyhaberen-dezés eladó lakással együtt. Cim a kiadóban. 2210

ELADÓ olcsón családi ház, központ-ban, beköltözhető lakással. Ra-kovszky-u. 37. szám. 2209

KERÉGYÁRTÓIPAROSOK 30 szál akácia van eladó. Pacsirta-utca 7. 2207

ELADÓ 17 holdas tanvás föld, részben szőlő és kaszáló. Értekezni lehet a helyszínen, Ungváry-féle szőlőtelep. Létay-ut. Királynál. 2206

ELADÓ a Csapó-utca 77. sz. ház. Ér-tekezhetni az udvarban, a házulaj-donosokkal. 2205

ELADÓ Pesti-utca 15. sz. alatt egy dupla kézimunka-ágyveritő. 2204

ELADÓ a Fál-dűllőben 3 hold föld; Erzsébet-ut 46. sz. nagytekű ház, beköltözhető lakással, azonnal. Ér-tekezni ugyanott. 2202

ELADÓ Geréb-telen, Király Ferenc-utca 52. sz. a ház, egy szoba, kony-ha, 600 négyszögöl területtel. Ára 35 millió. Csonka-utca 5. sz. 2201

KERESLET

SZÖLLŐT 8—25 holdig felesbe vagy haszonbérbe keresek. Cim a kiadó-ban. 1951

ELVÉSZETT egy fekete bőrtárca a Méliusz-tértől Bercsényi-utcaig. A benne lévő iratokat a megtaláló jut-tassa Csapó-utca 18. szám. Varga mészároshoz. 1968

TANULÓK, kovács és kerékvártó szakmából fizetéssel fevétetnek Neuänder kocsigyárában. 2009

IRODAI teendőkből, számlázásban, pénzkezelésben jártas kisasszony állást keres, szíves megkeresést „Szorgalmas” jelizére a Független Ujság kiadóhivatalába kérek. 2055

OKLEVELES tanár, több évi tanítói gyakorlattal, tanítványokat elfogad Egyalom-utca 5. 2075

FODRÁSZSEGÉD fiatalabb, koszt-kvartállal azonnal felvétetik. Piac-utca 18., udvarban. 2091

KERESEK megbízható intelligens izr. házikisasszonyt öttagu családdhoz, ki orth. kóser főzést vállalja, varráshoz, kézimunkához ért és gyermekeket szereti. Ajánlatokat kérek hét-főtől özv. Binéth Vilmosné, Hatvan-utca 1., udvari fizetben. 2114

KÖLCSÖNT keres heti kamatra több ingatlanl és nagy idővedelemmel bíró igazgató. Cim a kiadóhivatal-ban. 2038

OKLEVELES GAZDÁSZ segédtiszt, vagy más megfelelő állást keres. — Cim a Debreczen kiadóban. 2085

EGY kis leányhoz jobb leány vagy szárazada felvétetik. Szent Anna 5 Herzog. 2216

ÜZLETVEZETŐ detail fűszerüzlet önálló vezetésére, kaucióval felvé-tetik. Cim a kiadóban. 2224

FEHÉRRUHA javítást vállalom. Me-szena-u. 10. özv. Kunné. 2132

SZÖNYEGCSOMÓZÓ leányt felve-szek. Martinsné, Homokkert, Hid-u. 16. 2117

INTELLIGENS, szorgalmas házveze-tőnt keres kis család „Megbízható” jelizére Hajdúföldön. 2115

IDŐSEBB egyedül álló ember társulna 30 millió koronával üzlettel bíró öz-vegy nővel. Levelet „30 millió” je-lizére kérek. 2097

SZAKKÉPZETT fogvasztási szövetke-zet üzle/vezetője azonnali alkalma-zást keres 10—15 millió korona óva-dékkal. Vidékre is elmegy. Cim a kiadóban. 2215

CIPÉSZ, elsőrendű munkerő felvétetik Nemes cipőüzlet. Piac-utca 39. 2199

OLASZ nyelvből órákat adok kezdőknek és haladóknak. Cím az Egyetértésnél 2181

VARRÓNÖKET keresünk gyermekruha varráshoz. Berkovits, Csapó-utca 10., kapu alatt 2198

MINDENES főzőnő jó bizonyítványai. febr. 15-re, gyermektelen házaspárhoz felvétetik. Simonfy-u. 13. földszint 1. 2197

INGVASALÓ új munkára felvétetik. Wacha, Simonfy-utca 55. szám. 2195

ÜGYES cimfestőszedő keres Zelinger Ede festő. Darabos 16. 2194

ELMEGYEK uri házakhoz mosni, vasalni, Kissné, Batthyány-utca 1. sz. 2193

GYAKORLATTAL bíró ápolónő privát beteghez ajánlkozik Cím a kiadóban. 2192

EGYETEMI halgatók középiskolai tanulók correpetálását vállalja. Cím a kiadóban. 2191

Kölcsönöket
árura, váltóra, ingatlanra folyósít,
kosztpénzt
halkamatra elfogad és ad
Dr. Balázs Jenő bankház, Piac 89.

FRANCIA és német órákat ad végzett francia szakos bölcész Korrepetálást is vállal. Cím Varga-u. 15. 2177

ELHANYAGOLT üzleti könyvek rendezését, mérlegkészítést és könyvelést vállal mérlegképes könyvelő. Cím a kiadóban. 2170

POLGÁRI és középiskolai tanulók tanítását vállalom. Cím a kiadóban. 2172

CSALÁDTAGUL egy jobb családtól való leányt keresek. Zrínyi-utca 3. 2138

FŐZNI tudó mindenek asszony közeli külső telepre március 1-re kerestek. Értekezni szíveskedjék Thalys K. u. 5. sz. 2135

ÜGYNÖKÖK jól bevezetett, a helypiacon fixfizetéssel és jutalékkal felvétetnek a Klein Armin és Tsa tüzfitelepén. Máty. belső fatér. 2221

MEGBIZHATÓ családos házmester azonnal felvétetik. Jelenkezzen Hunyadi-u. 6. 2219

KISZOLGÁLOLEÁNY droguéria piperecikkekben jártas. felvétetik. Ajánlatok „Megbízható” jellegre az Egyetértéshez 2200

VEGYES

AJOUROZÁS. Lelőnőző szélesszerben, endlizést, applikációt jutányosan végez Szilágyi. Széchenyi-u. 1. 10738

BERENDEZETT szappangvárhoz, vagy üzemhez tökével társulnék. Értekezni Vendég-utca 34. 1881

NAGY GYULA. Bika-bérlőház. József kir. herceg-utca. Vállalok: ruhahímzést, aszurozást, pikézést, zsebrendőket aszurozását, gombkészítést, kézimunka előrajzolást, monogramhímzést. 1641

ELCSERÉLNEM Kossuth-u. 2 szobás lakásom és belvárosi üzletem 3 szobás belvárosi lakással. Cím a Tiszántúlnál. 1988

ÖZVEGYEK árva, idős urak kiszolgáltatása fixfizetés nélküli kezelését vállalom. idős, munkálatihoz, megzorgatásig vagy szőlészett. Személyes felügyelettel, szakértelemmel elvégzem. Leveleket „Ambrosius gazdatiszt” jellegre a kiadóba kérek. 2062

EGY különbejárati utcai szoba, lelépéssel átadó, irodának is alkalmas. Cím a Debreczen kiadóban. 2070

SZÁNTÁST vállalok Hoffner-Schuttelworth-féle 20 HP. nversolaj traktorral helyben vagy vidéken. Értekezni lehet Debreczen, Teleki-utca 63. Ménes István géplakatos mesternél. 2084

MÜHELY helyiség, kisebb, lelépéssel átadó. Bethlen-utca 15. asztalos műhely. 2086

EGY szobás, konyhás mellékhelyiségekkel álló lakásért lelépést fizetek. Ajánlatot „Igennyomult” jellegre Egyetértéshez kérek. 2101

IPARMŰVÉSZETI és egyéb kézimunkák tanítását megkezdtem Rubin Viola, Kossuth-u. 15. Kézimunkaüzlet. 2044

ÓRA, ékszer javításokat szakszerűen, jóállással készíti Sretter János, Batthyány-utca 13. 2160

HAJDUBÖSZÖRMÉNYBEN forgalmas helyen kiadó egy konyha és egy fűszerüzlet, egy szoba, konyhás lakással. Megkeresések Berger, Jéhértói-kert 914. Hajduböszörmény küldendők. 2226

KÖLCSÖN vennék tízmilliót, ingatlan betáblázásra. Megkereséseket a Független Újság kiadóba kérem „Legmagasabb kamat” jellegre. 2225

30-50 MILLIÓ kölcsönt keresek első helyre, négyszázmillió ingatlanra. Cím a kiadóhivatásban. 2222

MINDENKI tudja már, hogy óra és aranyemű javításokat olcsón, gyorsan és pontosan, jóállással készíti Apródy József, Kizvó-u. 45. udvarban, ajtó 3. 2067

KERESEK 2-4 hold jó szőlőt részben művelésre, nyáron lakható épülettel. Cím a kiadóban. 2063

JÓ lelépést fizetek egy 2-3 szobás földszintes lakásért a belvárosban. Fürdőszoba nem fontos. Ajánlatot kérek a Tiszántúli kiadóba „Földszintes lakás” jellegre. 2066

ELVESZETT 6 hónapos farkaskutya, nyakában 4168. számú ebbárc. Nyomravezető vagy b. megtartó juttassa el Tócsokert, István-ut 11. szám alá, hol illő jutalomban részesül. 2090

UTCAI egy szobás stb. lakást elcserelek, délutáni órákban. Kizvó-u. 4. 2057

Eredeti amerikai
„Deering” traktorok Sack-ekével
Hajdumegye területére kizárólagos vezérképviselő
DEBRECENI VASKERESKEDELMI R. T.
Debrecen, Király-u. 4. Telefon 8-08.

A világhíró
„Cormick” traktorok 3 vasu ekével
felismulhatatlanok! Kizárólagos képviselő
Ráhmer Sándornál DEBRECEN, PIAC-U. 43.
TELEFON: 982. 000

NÉGY holdas kert Bodán 15 helyiséggel vendéglőnek, penzióknak kiadó. Közlebbit Csapó-u. 18. cipőüzlet. 2061

SZOBA, konyhás lakásom elcserelem hasonlóval, vagy nagyobb. Kossné, Sziv-u. 17. 2056

EGY szobás, konyhás, speizos lakásomat butorral vagy anélkül átadom. Kazinczy-u. 2. 2146

ELCSERÉLNEM 1 szoba, konyha, speizos lakásomat hasonlóval. Bocskai-tér 5. 2097

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba azonnal kiadó. Cím a kiadóban. 2091

ÁTADOM főtérhez közel csendes udvarban 1 szoba, konyha lakásomat. Költség 7 millió. Cím a kiadóban. 2090

ÜZLETHELYISÉG lakással együtt, vagy anélkül Csapó-utca forgalmas helyen átadó. Cím a kiadóban. 2089

EGY nagy különbejárati utcai szoba, irodának is alkalmas, egy esetleg két ur részére azonnaira kiadó. Értekezni házmesternél. József kir. h-u. 8. 2129

VÁROS közepén, a Róttértől egy ház választja el, egy modern szép nagy bolti helyiség, mely irodának vagy angró üzletnek, bármely üzleti célra megfelel, elcsereleendő a Főtér egy kisebb helyiséggel, esetleg átadó. Cím a kiadóban. 2121

BÉRBEADÓ 15 katasztrális holdas tanács homok birtok Monostorpályi határában, a Ludas csárda közelében. Hazai Biztosítói főnöke. Hatvan-u. 11. 2124

KIADÓ május 1-re nagy helyiség, műhelynek vagy raktárnak Darabos-u. 17. 2128

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult
„TŰZ”
rőtanyag kereskedelmi vállalat Piac-utca 41. szám.
Telefon: 353.
102,000.—, 108,000 koronáért szállítja házhoz mm.-ként a legkötőbb 7000-7500 kalóriás porosz kőszent.
Általánosan raktáron tart: kítűnő porosz kőszent, üzemi szent, bányá kőszent és mosott kovácskőszent, melyeknek mintája az irodában megtekinthető.
Tisztviselőknél, fixfizetésű egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.

KIADÓ utcai butorozott szoba 2 ágyval, Homok-utca 31. 2118

BUTOROZOTT szoba 1 ur részére kiadó. Széchenyi-utca 11. fsz. 2116

KÉT középiskolai tanuló részére szak-szerű oktatással butorozott szoba kiadó. Vörösmarty 13. 2114

KIADÓ intelligens ur részére butorozott szoba. Értekezni délutáni órákban. Vörösmarty 13. 2113

5 milliót adok aranyvadászra. Cím a kiadóban. 2111

KIADÓ 300 ktt. hold legelő Hajduböszörményben. Értekezni lehet Nagy Imre tulajdonossal Hajduböszörmény 2000 házszám alatt. 2109

LAKÁS azonnal beköltözhető, átadó. Nyilas-telep, Kossuth Lajos-u. 13. 2095

HANGYA raktár tözsomszédságában jó házikoszt kapható. Ugyanott kert föld felet használatra kiadó és egy farkaskutya jutányosan eladó. Cím a kiadóban. 2168

2 szobás konyhás lakásom elcserelem hasonlóval. Cím a kiadóban. 2167

KÖZPONTON italmérés átadó Cím a kiadóban. 2218

ELVESZETT bőrtárca, lakáskulcsesal. Széchenyi-utca 1. a rendőrségig. Megtaláló tárcát a rendőrségre vigye, hol illő jutalomban részesül. 2217

70 MILLIÓ Honvéd-utca 57. Mester-utca sarokházhoz negyedik ház eladó, beköltözhető lakással. 2203

HUSZ éve fentálló nagy iparvállalat, üzemmagyobbításra, árufedezet mellett százmilliót keres. Cím a kiadóban. 2196

BUTOROZOTT szoba azonnal kiadó. Nyugati-ut 36. 2190

EGYSZOBÁS, konyhás lakás, butorral azonnal kiadó. Ku-u. 102. sz. 2189

ELCSERÉLNEM 2 szobás lakásomat hasonlóval, lehet a Bőszörményi-utchoz közeli eső kertészségben is. Homok-utca 9., közép lakás 2188

NÉGYSZOBÁS és mellékhelyiséggel álló ur lakásom elcserelem hasonló budapestivel, esetleg átadnám. Cím a kiadóban. 2187

KIADÓ Rákóczi-utca egy hat méteres különbejárati szob szoba, butorral, vagy anélkül. Cím a kiadóban. 2186

CSINOSAN butorozott utcai szoba kiadó, Hortobágy-utca 13. sz. 1-es ajtó. 2185

EGY szoba, konyhás lakásomat hasonlóval elcserelem műhelynek alkalmas helyiséget adok hozzá. Cím a kiadóban. 2169

2 szoba, konyhával kiadó, ugyanott egy valódi bernáthezyi kutya eladó. Cím a kiadóban. 2171

GYÁRTELEPNEK, raktárhelynek is alkalmas 28000 négyszögöl terület, nagyobb részben termőszőlővel beültetve, 2 utca fronttal, téglapajlással, villanyos megállóhoz közel, elköltözés miatt, a Hatvan-utcai kertben eladó. Felvilágosítást ad Veress Dezső, Csapó-u. 19. emelet. d. e. 2142

Vizvezeték munkálatokat
készít szakszerűen
Gyenes, Arany János-u. 27.
Telefon 937.

Pongrácz műlakatossága
bármily vas tömegmunkák készítését, nckezést és csiszolást vállal
Domb-utca 20. Tanuló felvétetik.

PRIMA
Porosz kőszent
Darabos kőszent
Porosz kovácskőszent
Száraz tűzifa
Fedéllemez, Oltott mész
azonnali szállításra napi árban beszerezhető
BARTHA fa- és szén-telepén
Ispály-utca 3/b. Telefon 785.

Menekült órák
szakszerűen, meglepő olcsón
vállal javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.